



ПРЕС КЛИПИНГ

18.новембар 2011.



НАСЛОВИ

- Отпуштенима хоће да отму отпремнине?;(стр.2)
- Металци устали због дугова;(стр.4)
- Траже отпис дуга и плате;(стр.5)
- Синдикат металаца почео протест;(стр.6)
- Протест металаца;(стр.7)
- Протест запослених у металском сектору »;(стр.9)
- ПРОТЕСТ ЗАПОСЛЕНИХ У МЕТАЛСКОМ СЕКТОРУ;(стр.9)
- Сваки трећи незапослени нема ни дан стажа;(стр.11)
- Плате до године веће за само 2.200 динара, а пензије за 1.200;(стр.12)
- Бајец: Размотрити смањење пореза на зараде;(стр.14)
- Калановић: У сивој зони послује 40 одсто привреде у Србији;(стр.14)
- Криза светска, а рецепт – домаћи;(стр.16)

Отпуштенима хоће да отму отпремнине?

Иако је очигледно да и Међународни монетарни фонд и страни инвеститори све више притискају српске власти да измене Закон о раду, јасно је да ће до неких промена морати доћи, али највероватније тек после избора.

Какве ће промене бити зависи пре свега од способности синдиката да одбрани најосновније интересе радника. Имајући у виду да су притисци све јачи, јачају и закулисне радње око доношења измена Закона о раду.

Тако је јуче потпредседник Савеза самосталног синдиката Србије (ШШ) Драган Зарубица негирао да су представници тог синдиката разговарали с представницима ММФ-а о измени прописа о тржишту рада.

Он је рекао да је састанак представника тог синдиката с мисијом био договорен за петак, 11. новембар, али је отказан.

– Представници ШШ-а нису били у петак на састанку с ММФ-ом, а ко је био, ја то не знам – казао је Зарубица.

Он је нагласио да је неистина да су сви синдикати подржали предложене измене Закона о раду, и оценио да је „заклањање” иза ММФ-а „још један покушај да се нови прописи уведу на мала врата и без консултација са синдикатом”. Синдиклаци су се раније жестоко успротивили оценама страних инвеститора о радничким правима у Србији, назвавши их покушајима да се запослени претворе у робовску радну снагу. По Зарубичиним речима, за ШШ су неприхватљиве предложене измене Закона о раду које се односе на исплату отпремнина радницима само за радни стаж код последњег послодавца и продужење уговора о раду на одређено време с једне на три године.

– Измене Закона о раду које се односе на отпремнине – да радници имају право да наплате потраживање само код последњег послодавца, максимално су кршење свих права радника, и то ће омогућити злоупотребе послодаваца – казао је он.

Зарубица је казао да је за синдикат прихватљиво да наплата отпремнина буде код последњег послодавца, али само ако је радник од претходног послодавца наплатио потраживања.

– Од последњег послодавца радник може да наплати само разлику за године које је провео код њега, али ако је за претходне године све наплатио – објаснио је потпредседник већа ШС Србије.

Он је нагласио и да је продужење уговора о раду на одређено време с једне на три године „апсолутно неприхватљиво за синдикат и о томе синдикат неће да разговара”.

Регионални представник ММФ-а за Централну и Источну Европу Марк Ален изјавио је прејуче у Влади Србије поводом завршетка прве ревизије стенд-бај аранжмана са Србијом „из предстрожности“, да је с представницима синдиката и пословне заједнице договорено да се Социјално-економском савету предоче измене Закон о раду. Ален је казао да није прецизиран рок за доношење тих измена и да ће оне бити достављене Скупштини Србије пошто се постигне договор у Социјално-економском савету у којем су представници синдиката, послодаваца и Владе Србије.

Е. Дн.

Клеветање и понижавање српских радника

Званични статистички податак да је 376.827 радника у Србији завршило само основну школу служи да се грађани „прикажу као неписмен и лењ народ који само тражи нека права“, оценио је председник Савеза самосталних синдиката Србије Љубисав Орбовић.

Он је о примедбама Савета страних инвеститора на тржиште рада у Србији казао да се тим податком „вређа народ Србије и жели да се прикаже да је квалификациона структура лоша”.

– Тај податак је неистинит, и до њега се дошло јер послодавци раднике пријављују да имају (само) завршену основну школу да би на ту основицу плаћали порезе и доприносе – казао је Орбовић.

По његовим речима, објављивање и изношење таквих података у јавност је притисак да се плате у Србији смање. Орбовић је навео да су, по званичним статистичким подацима, у 2010. години од укупно запослених без основне школе била 16.994 радника, а с непотпуном завршеном основном школом 156.100.

– Тим подацима се радници Србије деградирају и жели се да буду јефтина радна снага – сматра председник ШШ-а.

Орбовић је навео да је, по последњим подацима, у Србији у априлу било око 1.750.000 запослених, што је око 237.000 мање него 2007. године.

– Од 2000. године до данас у Србији је број запослених смањен за 520.000 – нагласио је он.

Орбовић је казао да је Савет страних инвеститора у „Белој књизи” препоручио да се рад на одређено време продужи с годину на три године, што за синдикат није прихватљиво јер млади који започињу свој радни век тако не могу планирати своју будућност.

ПРИВРЕДНИ ПРЕГЛЕД

http://www.pregled.rs/drustvo_i_ekonomija.php?vest=99403

Аутор: Добрила Солеша Датум: 18.11.2011

Протест синдиката металаца, хемије и неметала у Београду због дугова радницима и блокаде рачуна

Металци устали због дугова



Министарство правде ће се заложити за ово решење иако оно превазилази његова овлашћења, али верујем да ће и касациони суд имати разумевања, с обзиром да се ради о судбини десетина хиљада људи, додао је Хомен обраћајући се окупљеним учесницима протеста са платформе камиона одакле је три сата трештала музика, на пример хитови Буђав лебац, Погледај дом свој анђеле... "У случају да се не нађе решење у касационом суду ни разумевање за предузећа у реструктурирању, организоваћемо чак 50 пута бројнији протестни скуп, јер се ради о судбини преко 50.000 радника", рекао је Љубиша Несторовић, председник самосталног синдиката хемије и неметала. Иако планиран, наставак протеста у којем је учествовало око 500 синдикалних активиста и представника пословодства фирми у реструктурирању пред зградом Владе је отказан, након договора у Министарству правде око 14 сати.

"Синдикат металаца захтева да се одложи принудна наплата по тужбама радника за најмање годину дана, те да држава преузме дуговања - наглашава председник синдиката металаца Зоран Вујовић. Најспорније је то што се, на основу правног мишљења Врховног касационог суда омогућава да се по тужбама радника рачуни блокирају, како би се намирила та потраживања. У 50-ак фирми металског комплекса у реструктурирању ради 23.000 радника, а с кооперантима 40.000, њихов целокупан опстанак је доведен у питање, јер им прети стечај, каже Вујовић.

"Од 49, рачун је блокиран у 21 металској фирми у реструктурирању, а међу њима је Фабрика резног алата у Чачку где је дошло до блокаде од око шест милиона динара. Потраживања по разним основама настала су од 1997. до 2001. године, а око 300 радника је добило правоснажне пресуде суда у Чачку. Већ три недеље са рачуна, не могу да се плате трошкови ни за воду, нема за плате, а од понедељка прети искључење струје и тоталан застој производње, иако 600 преосталих радника нису имали никада више посла", тврди Милутин Никитовић, председник самосталног синдиката ФРА Чачак. Залагања да се скину ове блокаде не односе се само на металце, већ и на преко 150 фирми у реструктурисању из свих осталих привредних грана, хемијској, текстилној, обућарској и другим областима индустрије где ради укупно 70.000 радника, поручује Никитовић.

Тражи се

Протестни захтеви упућени су председнику Србије Борису Тадићу, председнику Владе Мирку Цветковићу, министарки правде Снежани Маловић, која због болести јуче није могла да прими синдикални тим, министру за енергетику и инфраструктуру Милутину Мркоњићу, Врховном касационом суду... Тражи се хитно скидање блокаде рачуна предузећа у реструктурирању, која су блокирана због сентенце правног мишљења ВКС, а даље блокаде одложе најмање за годину дана. Од Владе се захтева да нађе решење за намирење дугова предузећа у реструктурирању,

као и других предузећа која имају проблем с тужбама радника због неизмирених зарада и других новчаних потраживања. Такође се тражи да Влада заједно с министарствима економије, финансија, правде и Агенцијом за приватизацију дугорочно реши проблеме металског комплекса и спречи одлазак тих фирми у стечај...

Правда

<http://www.pravda.rs/2011/11/17/kasacioni-sud-trazi-resenje/>

Траже отпис дуга и плате

БЕОГРАД – Министарство правде положиће се код Врховног касационог суда да се, на основу закона, омогући да се предузећима металске индустрије деблокирају рачуни, затрпани потраживањима по тужбама радника због неисплаћених плата, саопштио је државни секретар Министарства правде Слободан Хомен.

Протест више од 500 незадовољних радника предузећа металске и хемијске индустрије и Самосталног синдиката металаца Србије започео је на Тргу Николе Пашића, одакле су радници кренули у протестну шетњу до зграде Министарства правде. Делегацији чланова синдиката и предузећа речено је да их министарка Снежана Маловић не може примити јер је на боловању, а са њеном заменицом представници синдиката нису хтели да разговарају.

Делегацију је примио државни секретар Слободан Хомен, који се после више од два сата чекања обратио окупљенима и истакао да је то министарство 5. маја ове године донело Закон о извршењу и обезбеђењу, који је упркос одлукама Врховног касационог суда Србије и суда у Стразбуру, омогућио застој блокаде рачуна ових предузећа.

- У уторак ћемо се заједно за делегацијом синдиката и предузећа у реструктурирању састати са Натом Месаровић, председницом Врховног касационог суда, да би се у складу са овим законом заузело ново мишљење како би ова предузећа могла поново нормално да раде. Министарство није надлежно за решавање проблема радника у металској индустрији, али их подржава, зато суд мора да води рачуна какве одлуке доноси јер се овде ради о десетинама хиљада радника – рекао је он.

Љубиша Несторовић, председник Синдиката хемије и неметала, нада се да су на путу да се ово питање коначно реши, а да је захтев сада јачи уз подршку Министарства правде.

Опширније у штампаном



http://www.b92.net/info/vesti/index.php?yyyy=2011&mm=11&dd=17&nav_id=558379

Синдикат металаца почео протест

Извор: Б92, Тањуг

Београд -- Самостални синдикат металаца Србије у Београду организовао протест запослених у предузећима металске индустрије која су у реструктурирању. Хомен обећао помоћ.

Запослени у предузећима металске индустрије, хемије и неметала у реструктурирању, њих око 500, окупили су се данас испред Министарства правде незадовољни што су рачуни њихових фирми блокирани због тужби радника који потражују неисплаћене зараде и друга дуговања.

Њих је примио **државни секретар у Министарству правде Слободан Хомен**, који је обећао да ће се Министарство правде заложити да Врховни касациони суд заузме ново мишљење, на основу закона, које би омогућило да се предузећима металске индустрије одблокирају рачуни, затрпани потраживањима по тужбама радника због неисплаћених плата.

После састанка с представницима Самосталног синдиката металаца Србије, Хомен је изашао испред зграде Министарства правде у Немањиној, где су се окупили незадовољни радници, и обратио им се попевши се на синдикални камион.

Државни секретар је радницима обећао да ће се Министарство правде заложити за решавање њихових проблема иако, како је навео, тиме Министарство на неки начин превазилази своја овлашћења.

"Ми желимо да помогнемо, јер за то има основа. Нико се не меша у независност судства, али суд мора да води рачуна да кад доноси одлуке да се овде ради о десетинама хиљада људи", поручио је Хомен радницима предузећа металске, хемијске и индустрије неметала у реструктурирању.

Он је навео да је ново мишљење суда могуће на основу новог закона о извршењу и обезбеђењу.

Хомен је указао да је могао да каже да није надлежан и раднике упути у другу институцију, али да министарство жели да се њихов проблем реши и да они наставе са радом.

Представник радника металске индустрије Зоран Вујовић рекао је раније за Б92 да ће металци протестовати испред зграде Владе Србије и Министарства правде док не буде потписан документ који ће гарантовати деблокаду рачуна њихових предузећа и док се не постигне договор о дугорочном решавању проблема у металској индустрији.

"Очекујемо да нас прими министарка Маловић. Ми смо припремили један протокол да с њом потпишемо, а то је да се с Владом Србије одмах скину блокаде рачуна и тако омогући предузећима да нормално обављају свој посао, а да иза тога држава, заједно с менаџментом и синдикатом, нађе решења и средства да се овим радницима исплате та дуговања", каже он.

"Онда, иза тога у року од годину дана, држава, заједно са Агенцијом за приватизацију, да изнађе решења за сва предузећа која се налазе у реструктурирању, да би она могли нормално да функционишу", додао је Вујовић.

У Србији, према подацима Самосталног синдиката металаца, тренутно има 157 предузећа у реструктурирању, од којих је 50 из металског сектора, у којима је запослено око 23.000 радника.



<http://www.rts.rs/page/stories/sr/story/125/Dru%C5%A1tvo/992624/Protest+metalaca.html>

Протест металаца

Самостални синдикат металаца Србије одржао протест, захтевајући деблокаду рачуна предузећа у реструктурирању и одлагање даљих блокада текућих рачуна за најмање годину дана. Државни секретар Министарства правде обећао помоћ радницима.

Око 500 запослених у предузећима металске индустрије, хемије и неметала у реструктурирању окупило се испред Министарства правде незадовољни блокирањем рачуна њихових фирми због тужби радника који потражују неисплаћене зараде и друга дуговања.



Хомен обећао помоћ

Државни секретар Министарства правде Слободан Хомен обећао је да ће се то министарство заложити да Врховни касациони суд омогући предузећима металске индустрије да се одблокирају рачуни, затрпани потраживањима по тужбама радника због неисплаћених плата.

После састанка са представницима синдиката металаца Хомен се обратио окупљеним радницима, попевши се на синдикални камион.

"Желимо да помогнемо, јер за то има основа. Нико се не меша у независност судства, али суд мора да води рачуна да кад доноси одлуке да се овде ради о десетинама хиљада људи", рекао је

Хомен, али је признао да ће, таквом интервенцијом, Министарство донекле превазићи своја овлашћења.

Делегација чланова Самосталног синдиката металаца Србије ушла је у зграду Министарства правде где ће представницима министарства предати захтеве за одлагање принудне наплате по тужбама радника за најмање годину дана.

Радници металске индустрије осим деблокирања рачуна, захтевају да влада Србије покрене питање утврђивања одговорности свих који су учествовали у приватизацијама предузећа металског комплекса током које је без посла остало 400.000 радника.

Синдикалци траже и одговорност Вишег касационог суда и смену или оставку министарке правде Снежане Маловић коју оптужују да је одговорна за уништавање предузећа којима су блокирани рачуни због пресуда надлежних правосудних инстанци.

Радници су се раније окупили на Тргу Николе Пашића одакле су кренули у протестну шетњу до Министарства правде и Владе Србије.

Председник Самосталног синдиката металаца Србије Зоран Вујовић рекао је Тањугу да се предузећа у реструктурирању гасе због правног мишљења Врховног касационог суда које омогућава да се по тужбама радника рачуни блокирају како би се наплатила њихова потраживања који су по разним основама тужили своје бивше фирме.

Према његовим речима, бивши радници имају право да наплате своја потраживања, али не на рачун предузећа у реструктурирању јер их тиме терају у стечај.

Радници захтевају од владе Србије да нађе и предложи мере за намиривање дугова предузећа у реструктурирању, као и других фирми, "које имају проблем са тужбама радника по основу дуговања и других потраживања из радног односа", и тиме дугорочно реши тај проблем.

У предузећима металске индустрије у реструктурирању ради око 23.000 радника, а са кооператнима има их 40.000. Минимална плата је 17.500 динара.

У Министарству правде Тањугу је речено да то није права адреса за решавање проблема запослених у металској индустрији, и да би требало да се обрате Врховном касационом суду или Министарству економије.

Министарство правде није надлежно за решавање њихових проблема, јер не може да мења судске одлуке нити да им исплати паре.

Протест запослених у металском сектору »

Извор : Студио Б

Самостални синдикат металаца Србије протестује, захтевајући од Владе Србије деблокаду рачуна предузећа у реструктурирању и одлагање даљих блокада текућих рачуна за најмање годину дана.

Око 500 радника металске индустрије кренуло је у протестну поворку од Трга Николе Пашића - седишта Самосталног синдиката, ка Министарству правде одакле до Владе Србије.

Тај синдикат захтева да Влада нађе и предложи мере за измирење дугова предузећа у реструктурирању и других у којима радници потражују неисплаћене плате.

Металци ће, како је најављено, протестовати испред Владе Србије и Министарства правде све док не буде потписан документ који ће гарантовати деблокаду рачуна њихових предузећа и постигнут договор о дугорочном решавању проблема у металској индустрији.

У Србији, према подацима Самосталног синдиката металаца, 157 предузећа је у реструктурирању, од којих је 50 из металског сектора са око 23.000 радника.



<http://www.kurir-info.rs/vesti/drustvo/protest-zaposlenih-u-metalskom-sektoru-149918.php>

ПРОТЕСТ ЗАПОСЛЕНИХ У МЕТАЛСКОМ СЕКТОРУ

Аутор: Агенција БЕТА

БЕОГРАД - Самостални синдикат металаца Србије започео је у Београду најављени протест, захтевајући од Владе Србије деблокаду рачуна предузећа у реструктурирању и одлагање даљих блокада текућих рачуна за најмање годину дана.

Око 500 радника металске индустрије кренуло је у протестној поворци од Трга Николе Пашића - седишта Самосталног синдиката, ка Министарству правде одакле ће се упутити до Владе Србије.

Тај синдикат захтева да Влада нађе и предложи мере за измирење дугова предузећа у реструктурирању и других у којима радници потражују неисплаћене плате.

Металци ће, како је најављено, протестовати испред Владе Србије и Министарства правде све док не буде потписан документ који ће гарантовати деблокаду рачуна њихових предузећа и постигнут договор о дугорочном решавању проблема у металској индустрији.

У Србији, према подацима Самосталног синдиката металаца, 157 предузећа је у реструктурирању, од којих је 50 из металског сектора са око 23.000 радника.

Хомен обећао помоћ

Министарство правде заложиле се да Врховни касациони суд заузме ново мишљење, на основу закона, које би омогућило да се предузећима металске индустрије одблокирају рачуни, затрпани потраживањима по тужбама радника због неисплаћених плата, рекао је државни секретар Министарства правде Слободан Хомен.

После састанка са представницима Самосталног синдиката металаца Србије, Хомен је изашао испред зграде Министарства правде у Немањиној, где су се окупили незадовољни радници, и обратио им се попевши се на синдикални камион.

Државни секретар је радницима обећао да ће се Министарство правде заложити за решавање њихових проблема иако, како је навео, тиме Министарство на неки начин превазилази своја овлашћења.

"Ми желимо да помогнемо, јер за то има основа. Нико се не меша у независност судства, али суд мора да води рачуна да кад доноси одлуке да се овде ради о десетинама хиљада људи", поручио је Хомен радницима предузећа металске, хемијске и индустрије неметала у реструктурирању.

Он је навео да је ново мишљење суда могуће на основу новог закона о извршењу и обезбеђењу и указао да је могао лако да каже да није надлежан и раднике упути у другу институцију, али да министарство жели да се њихов проблем реши и да они наставе са радом.

"Наредних дана надлежне институције наћи ће решење, како би реструктурирање фирми металског комплекса било успешно завршено", рекао је Хомен.

Сваки трећи незапослени нема ни дан стажа

Б. СТЈЕЉА

Међу незапосленима огроман број нема ни минут радног искуства, нити спрему. Посао тражи први пут њих 269.951

Скоро сваки трећи незапослени нема ниједног дана радног искуства и посао преко бироа тражи први пут. А, уз недостатак радног искуства, чак 99.405 нема никаквих квалификација па, осим основне школе, немају много тога да понуде на тржишту рада. Међу онима који су се на биро враћали више пута највише је отпуштених радника или "жртва" пропалих предузећа.

- Тренутно је на нашој евиденцији 737.870 незапослених, а међу њима 269.951 посао тражи први пут - објашњава Срђан Андријанић из Националне службе за запошљавање. - Међу њима је највећи број оних који имају завршену само основну школу, па самим тим немају никакво занимање. Тик уз њих су економски техничари, матуранти гимназије, аутомеханичари, машински техничари, продавци, правници, куvari, фризери, медицинске сестре...

Међу онима који су се први пут пријавили на биро доминира "слабији пол", па су тако међу новајлијама чак 158.593 жене.

У Националној служби за запошљавање напомињу да се овакав однос новопријављених и оних који већ имају искуства - како на послу тако и на бироу - није мењао у последње три године, али да је слика била нешто другачија у ранијем периоду. Тако је у 2007. години сваки други незапослени посао преко бироа затражио само једном.

У Републичком заводу за статистику кажу да је међу онима који већ имају искуства са НСЗ највише оних који су добили отказ у свом предузећу. Тако је, у овој години, као разлог поновног пријављивања на биро чак 280.082 незапослених навело отказ или ликвидацију предузећа. Око 50.000 се на евиденцији НСЗ нашло више пута јер су се претходно запошљавали на привременим и сезонским пословима, а око 20.000 "повратника" је одговорило да су се пријављивали и одјављивали због - породичних разлога.

РАДНЕ НАВИКЕ СТЕКЛО 30.000 МЛАДИХ

Мањак радног искуства у НСЗ третирају као један од основних узрока дуготрајне незапослености. Да би га "надоместили", НСЗ је организовала разне програме кроз које је до сада прошло око 30.000 младих људи.

- Послодавци имају потребе за радницима са искуством - објашњавају у НСЗ. - У овом тренутку једна трећина предузећа није задовољна постојећом понудом радне снаге.



<http://www.blic.rs/Vesti/Ekonomija/290048/Plate-dogodine-vece-za-samo-2200-dinara-a-penzije-za-1200>

Плате догодине веће за само 2.200 динара, а пензије за 1.200

Владимир Спасић Сузана Лакић

Плате у јавном сектору следеће године биће у просеку више за 2.200 динара, а пензије тек за 1.200 динара уколико Србија буде успела да оствари планирани ниво инфлације од четири одсто. Државни сектор и најстарији грађани могу да буду задовољни јер је после јучерашњег договора Међународног монетарног фонда и Владе Србије извесно да неће бити замрзавања плата и пензија, али у Немањиној 11 тврде да ће штедети јер мањак у буџету неће бити 4,5 одсто БДП-а, већ 4,25 одсто.

У реду за малу повишицу: Већа инфлација доноси више новца, али и мању вредност

Закон о буџетском систему предвиђа да примања из буџетске касе у априлу буду повећана за збир инфлације у претходних шест месеци и половине раста бруто домаћег производа (БДП), а у октобру само за раст инфлације у претходних шест месеци.

Просечна пензија сада је 24.000 динара, а плата у јавном сектору 44.000 динара. Међутим, уколико се обистине процене економиста да би инфлација могла у 2012. бити двоструко већа од планираних четири одсто, њихова примања би у априлу била повећана око 5,8 одсто а у октобру четири одсто. Те процене говоре да би раст цена од новембра ове године до априла следеће требало да буде око 4,8 одсто, а од априла до октобра 2012. године око четири одсто, што би значило да би просечна плата оних који раде за државу била већа за 4.400 динара, а пензије за 2.400. Чиновници и пензионери треба да знају да већа инфлација значи већи раст примања, али и њихово обезвређивање.

Процене Министарства финансија су другачије јер се рачуна на инфлацију од око четири одсто у 2012. години. У том случају повећање плата и пензија у априлу би требало да буде четири одсто и у октобру око један проценат. Душан Никезић, државни секретар у Министарству финансија, изјавио је јуче на завршној конференцији после преговора са ММФ-ом да осим законом предвиђеног усклађивања зарада у јавном сектору и пензија, наредне године неће бити смањена улагања у инфраструктуру, а субвенције привреди биће исте као и ове године. Држава је, како је истакао, већ почела да штеди јер буџетски дефицит неће бити 4,5 одсто БДП-а, већ 4,25 одсто.

Марк Ален, представник ММФ-а у преговорима, навео је да та институција није предложила Србији замрзавање плата и пензија не због тога што предстоје избори већ зато што то није потребно. Ипак, ако се криза продуби, то решење би могло да буде размотрено. На питање да

ли очекује веће преизборно трошење, Ален је одговорио да се нада да ће Влада поштовати договорени мањак за први квартал следеће године.

Држава намерава да повећа приходе од боље наплате пореза и по основу наплате потраживања из неких стечајних поступака, као и из добити државних предузећа, међу којима ће по први пут бити и Електропривреда Србије, а на расходној страни највише ће смањити трошкове набавке роба и услуга. Никезић је најавио да ће следеће године домаћим предузећима на располагању бити и кредитна линија Европске инвестиционе банке од 250 милиона евра. Министарство финансија ће предлог буџета за 2012. годину доставити Народној скупштини до половине децембра, што је и услов да извршни одбор ММФ-а у Вашингтону одобри договорену ревизију.

ММФ очекује да Влада оствари предвиђени буџетски дефицит и да испуни обећање да ће преузети мере да се смањи удео државног дуга у БДП-у који је близу законског максимума од 45 одсто. Он је рекао да су ствари у еврозони озбиљне и нико не зна исход.

- Ако земље ЕУ примене оно што су најавиле, стање ће се стабилизовати, што значи да у еврозони неће бити раста, а банкарски систем ће бити стабилан, али могуће је да буде много горе - додао је он.

Србија, сматра Ален, има резерве да се одбрани и у случају горег сценарија у ЕУ, што би за нашу земљу значило смањење извоза и проблем финансирања дефицита платног биланса јер ће инвеститори улагати на безбеднија места, као и кризу банкарског сектора. Одбрана наше земље огледа се у високим девизним резервама, готовинској резерви буџета, новцу ММФ-а из аранжмана који је у току и у капацитету Народне банке Србије да спречи преливање банкарске кризе из ЕУ.

Поскупљују воће и поврће

Раст цена прерађене хране у наредном периоду вероватно ће бити скроман, с обзиром на пад цена пшенице и кукуруза, изјавио је јуче вицегувернер НБС Бојан Марковић ма представљању извештаја о инфлацији. Он је навео да се очекује раст цена воћа и поврћа, чак и у случају да наредна пољопривредна сезона буде просечна. Марковић је нагласио да ће инфлација ипак наставити да пада, нарочито до априла. У НБС процењују да ће кредити у земљи појефтинити, делом због смањења референтне каматне стопе, али и нешто боље позиције премије ризика земље у односу на државе у окружењу.

Бајец: Размотрити смањење пореза на зараде

Економски саветник премијера Србије Јуриј Бајец оценио је данас да не би требало повећавати стопу пореза на додати вредност (ПДВ), већ размотрити смањење пореза и доприноса на зараде.

На скупу УСАИД Пројекта за боље услове пословања, он је рекао да би смањење доприноса довело до смањења прихода у буџету, који би се, како је навео, могли надокнадити смањењем јавне потрошње.

Бајец је навео да би се тим смањењем, према неким предлозима, могла уштедети скоро једна милијарда евра. Према његовим речима, битно питање фискалане реформе је да ли постоји простор за смањивање пореза парафискалних оптерећања, како би се привреди олакшало пословање.

Питање је како растеретити привреду и истовремено финансирати основне јавне потребе као сто су пензије и здравствени систем, који још нису реформисани, рекао је Бајец.

Некадашњи министар за привреду и приватизацију Александар Влаховић оценио је да пословање предузећа пред банкротом и висок степен ненаплативости потраживања банака, који је достигао око 19 процената.

Влаховић је оценио да би удео ненаплативих потраживања у потфелјима банака могао да анастави да расте и додао да у 2012. не очекује веће инвестиције у Србију.

Економиста Владимир Глигоров је рекао да се банке у Србији, чији су власници стране банке, "раздужују према иностранству, односно матицама", због чега се, како је навео, не могу очекивати кредитни подстицаји.

<http://www.blic.rs/Vesti/Ekonomija/290149/Kalanovic-U-sivoj-zoni-posluje-40-odsto-privrede-u-Srbiji>

Анкета УСАИД

Калановић: У сивој зони послује 40 одсто привреде у Србији

Маријана Кркић

Истраживање УСАИД-а о условима пословања у Србији показује да је један део посла урађен, али да то није довољно. Ипак у последњих неколико година, "гиљотином прописа" уштедели смо 121 милион евра годишње, од 340 препорука привредника применили смо 196, рекла је

Верица Калановић потпредседница Владе Србије на презентацији анализе административних трошкова и анкете коју је међу 913 привредника спровео УСАИД.

Калановић каже да привредници немају утисак о помаку јер бирократија и даље ради по процедурама на које је навикла. Она напомиње и да је Србија у процесу придружења Европској унији што подразумева укидање непотребних прописа али и увођење нових. Њена процена је да би тренутно повећање прописа могло додатно да отежа пословање, али да ће држава настојати да надолazeће законе сведе на разуман ниво.

Калановић каже да је привреда с једне стране критична а с друге оптимистична.
- Анкета УСАИД-а је показала да 41 одсто привредника сматра да ће следеће године пословати боље, сваки трећи планира да запосли нове људе, а сваки други сматра да ће имати већи приход - каже Калановић.

На питање новинара да ли је то реално, будући да је ММФ смањио прогнозу привредног раста са 3 одсто на 1,5 одсто, она каже да јесте јер је сектор малих и средњих предузећа флексибилан и као такав најлакше се прилагођава проблемима.

Новинаре је занимало и да ли Влада планира неке мере будући да је нама потребан раст од пет одсто.

- Наши највећи спољнотрговински партнери су у кризи, и Влада мора да се прилагоди. Основна ствар је планирање буџета који мора да обезбеди веће приходе и мање расходе. То је могуће остварити кроз борбу против сиве економије у којој се налази 40 одсто привреде - рекла је потпредседница Владе.

Криза светска, а рецепт – домаћи

Економисти кажу да се можемо подићи са дна вођењем рачуна о сваком динару, инвестицијама и развојем пољопривреде

Структура БДП-а Србије



Пољопривреда, шумарство и рибарство	9,1
Рударство	1,3
Прерађивачка индустрија	13,9
Снабдевање електричном енергијом, гасом и паром	2,8
Снабдевање водом и управљање отпадним водама	1,0
Грађевинарство	4,0
Трговина на велико и мало и поправка моторних возила	9,9
Саобраћај и складиштење	4,7
Услуге смештаја и исхране	1,1
Информисање и комуникације	4,3
Финансијске делатности и делатност осигурања	3,3
Пословање некретнинама	10,8
Стручне, научне, иновационе и техничке делатности	3,8
Административне и помоћне услужне делатности	1,6
Државна управа и обавезно социјално осигурање	3,2
Образовање	4,3
Здравствена и социјална заштита	5,3
Уметност, забава и рекреација	1,1
Остале услужне делатности	1,1
Делатност домаћинстава као послодаваца	0,1
Делатности – укупно	86,6
Услуге финансијског посредовања индиректно мерене – FISIM (-)	2,7
Бруто додата вредност (БДВ)	84,0
Нето порези	16,0
Бруто домаћи производ (БДП)	100,0

Које би конкретне мере домаћа економска памет предложила премијеру Мирку Цветковићу, да их којим случајем позове у свој кабинет, и од њих затражи рецепт како да се покрене трои економски опоравак? У Европи се догодине очекује раст од једва 0,2 одсто, а кад је нашем највећем трговинском партнеру иде лоше, ни нама не може да буде добро. Како да помогнемо сами себи? Имамо ли шта што нас може покренути у сопственом дворишту? У ком, да мука буде још већа – слика уопште није ружичаста. Многи и процену да ће привредни раст у 2012. години бити скромних 1,5 одсто виде као оптимистичну. Пре само два месеца надали смо се стопи од четири одсто, да бисмо је потом смањили на три, а приликом последњих разговора са Фондом и преполовили.

У односу на први талас кризе, када је држава могла новцем из буџета да подстиче привреду, маневарски простор за државне подстицаје сада је ограничен. При томе, 80 одсто расхода из државне касе законом је закуцано и простор за штедњу је поприлично сужен. Узак је и канал за додатно задуживање, јер је државни дуг Србије безмало достигао законом дефинисану границу. А структура бруто домаћег производа, односно свега онога што као привреда створимо за годину дана, веома је неповољна. Јер скоро 70 одсто БДП-а чине услуге. Где онда може да се нађе простор за нови економски раст у овој наизглед безизлазној ситуацији?

– Знам ја одговор на то питање, али то неко мора да плати – озбиљан је Иван Николић, сарадник Економског института.

Рецепт за излазак из кризе не може да открије за љубе. Али додаје да морамо бити свесни да не постоји инстант решење које ће нас преко ноћи учинити богатим.

Владимир Вучковић, члан Фискалног савета, каже да ту нема неке велике филозофије. Једноставно – мора се водити рачуна о буквално сваком динару.

– Треба добро прочешљати државну касу и наћи простор за уштеде. Такође, треба покренути и пореску реформу, али и привреди поједноставити услове пословања. Односно, наставити процес укидања непотребних бирократских процедура. Треба размислити и о укидању непотребних намета на привреду. Ако већ не можемо да утичемо на ситуацију у еврозони и окружењу, и ако смо потпуно немоћни када су спољашни утицаји у питању, онда морамо да почистимо ситуацију у сопственом дворишту – уверен је Вучковић.

И док он сматра да у буџету за следећу годину има врло мало простора за подстицање привреде, Горан Николић, сарадник Центра за нову политику, не мисли тако. Сматра да је то врло важно у кризним временима. Убеђен је да су субвенције битне за економски раст, јер бисмо у супротном имали индустријска гробља.

Оваква разилажења економиста у мишљењима нису само типична за Србију. Широм света економски експерти су се поделили у две групе. Док с једне стране Лоренс Самерс, бивши Обаин економски саветник, на пример, тврди да се криза, изазвана недостатком поверења, високим дугом и високом потрошњом, не може решити без повећања поверења, раста дуга и повећања потрошње, с друге стране, немачки министар финансија каже да се пожар не гаси тако што се на лош новац баца добар.

Владимир Вучковић, члан Фискалног савета, сматра да не спада ни у једну ни у другу групу економиста. „Решење је негде између”, тврди.

– Знам да ће ме многе колеге критиковати због тога што сам заговорник државног интервенционизма, али мислим да је опоравак немогуће покренути на други начин – правдао се Горан Николић.

Кључ за економски раст јесу инвестиције. А у ситуацији када приватни улагачи оклевају због кризе, држава мора да улаже новац како би покренула инвестициони циклус. Због тога, према његовој оцени, треба мењати структуру потрошње у државној каси.

– Треба драстично смањити расходе за куповину робе и услуга, а повећати капиталне издатке у буџету – каже Николић.

Међутим, блиска историја показује да се расходи намењени за државне инвестиције, ребалансом, односно прекрајањем државне касе, обично преусмере у потрошњу, односно плате и пензије.

Мирослав Здравковић, уредник портала Макроекономија, сматра да креатори економске политике и у кризним временима морају да размишљају дугорочно. Искрено је убеђен да извори нашег будућег раста леже на њивама. Због тога сматра да држава мора донацијама да подстакне пољопривреду производњу. И то тако да дотације добију индивидуални пољопривредни произвођачи, а не неколико капиталиста.

– Такође, треба промовисати позитивне примере. Оне привреднике и пољопривредне произвођаче који су успели својим радом да зараде новац. Сматрам да се, у ситуацији када је Европа у кризи, и самим тим Италија наш велики трговински партнер у проблему – треба окренути ка истоку. И тамо тражити partnere. Државни званичници у томе могу много да помогну тако што ће повезати и учврстити везе између привредника – уверен је Здравковић.

Аница Телесковић